

2022年3月12日 星期六
农历壬寅年二月初十
第25445期 今日8版



安徽日报报业集团出版
国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布

通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 粟战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758人,缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新的重大成就,充分肯定国务院的工作,同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策措施和工作部署,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于十四届全



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 黄敬文 摄



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。新华社记者 黄敬文 摄

决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,栗战书发表讲话。他说,十三届全国人大五次会议已经圆满完成了各项议程。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审议通过了关于修改地方组织法的决定,关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的两个办法。会议取得的成果,展现了在全面建设社会主义现代化国家、推进国家治理体系和治理能力现代化新征程上党和国家事业取得的新的重大成就,进一步激发了全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下意气风发、步调一致向前进的坚定决心。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。这从根本上得益于全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在新的奋进征程上,必须深入学习和认真贯彻这一全新政治制度理论,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路;

(下转7版)

李克强出席记者会并回答提问



3月11日上午,十三届全国人大五次会议在北京人民大会堂举行记者会,国务院总理李克强应大会发言人张业遂的邀请出席记者会,并回答中外记者提问。

新华社记者 殷博古 摄

实现5.5%左右的增长是不容易的

实现5.5%左右的增长,这是在高水平上的稳,实质上就是进,是不容易的,必须有相应的宏观政策支撑。

“放”不是放责,“管”是政府必须履行的职责

“放”“管”是并行的,“放”不是放责,“管”是政府必须履行的职责。“放”也不是放任,对那些假冒伪劣、坑蒙拐骗等行为要坚决打击。

保障基本民生既要用力量力,更要用心

保障基本民生既要用力量力,更要用心,要坚持实事求是,让事实说话,要倾听人民群众的呼声和要求。政府的职责就是要顺应民心,给人民排忧解难,让人民过上好日子。

对外开放政策,中国没有变也不会变

对外开放政策,中国没有变也不会变,要说变只会向有利于扩大开放、有利于投资贸易的方向发展。

(详见2版、7版)

郑栅洁在安徽代表团全体会议上强调 发挥人大代表示范表率作用 推动大会精神在安徽落地见效 王清宪出席

本报讯(通讯员 宗禾 记者 朱胜利
范孝东)3月10日下午,十三届全国人大五次会议安徽代表团举行全体会议,总结代表团工作。安徽代表团团长、省委书记、省人大常委会主任郑栅洁主持会议并讲话。

他强调,要把学习宣传贯彻大会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,紧跟总书记、奋进新征程,发挥人大代表示范表率作用,在全省迅速掀起学习宣传贯彻大会精神的热潮。代表团副团长王清宪、刘惠、谢广祥、王翠凤出席会议。

郑栅洁指出,十三届全国人大五次

会议期间,安徽代表团牢记使命、尽职尽责,各位代表以饱满的政治热情、高度的政治自觉投入会议各项议程,认真履职尽责,积极参政议政,讨论有温度、为民有态度、建言有深度,诠释了对党忠诚,彰显了责任担当,展示了良好风貌,营造了浓厚氛围,为大会顺利进行作出了积极贡献。

郑栅洁强调,人大代表肩负着党和人民的重托,肩负着严肃的政治任务和神圣的政治荣誉。要当好学习排头兵,推动大会精神入脑入心。要把精髓要义,认真研读大会审议通过的各项文件法律,特别要深入学习习近平总书记重要讲话精神,

吃透找准新观点、新论断、新要求。要注重融会贯通,把学习大会精神与学习习近平总书记对安徽作出的系列重要讲话指示批示结合起来,深化整体性、关联性、协同性认识。要做到知行合一,把大会精神转化为依法履职的强大动力,解决问题的有效办法、推动工作的务实举措,确保“总书记有号令,党中央有部署,安徽见行动”。

郑栅洁指出,要当好宣传员,推动大会精神家喻户晓。要走上讲台、深度阐释,在本部门本单位作一次宣讲报告,深入宣讲习近平总书记重要讲话精神,系统解读政府工作报告等大会文件,更好地激励人心、鼓舞干劲。要贴近实际、激

省委非公经济和社会组织工委扩大会议暨实施“双创两提升”工程推进会召开

郑栅洁作出批示

本报讯(记者 黄永礼)3月11日,省委非公经济和社会组织工委扩大会议暨实施“双创两提升”工程推进会在合肥召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实全国组织部长会议和省第十一次党代会精神,总结去年全省非公经济和社会组织党建工作,分析当前形势,安排部署2022年工作任务。省委书记郑栅洁作出批示,省

委常委、省委组织部部长丁向群出席会议并讲话。

郑栅洁在批示中强调,非公经济和社会组织党建,做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。近年来,全省各级党组织认真贯彻党中央关于加强非公经济和社会组织党建工作的部署要求,在夯实基础、建强队伍、发挥作用、创新机制等方面取得积极成效。在

新时代,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,扎实推进“双创两提升”工程。

郑栅洁在批示中强调,非公经济和社会组织党建,做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。近年来,全省各级党组织认真贯彻党中央关于加强非公经济和社会组织党建工作的部署要求,在夯实基础、建强队伍、发挥作用、创新机制等方面取得积极成效。在

发共鸣,深入基层一线,进企业、进项目、进乡村、进社区,紧紧围绕社会关切、百姓关注、企业关心的热点焦点问题,把政策说清楚,把措施讲明白,让社会各界听得懂、能领会、更有感。

郑栅洁强调,要当好宣传员,推动大会精神落地见效。要为经济发展增动力,强化“慢进是退、不进更是退”的意识,聚焦三次产业高质量协同发展、科技创新成果转化、长三角一体化发展、减污降碳协同增效、优化营商环境,加快乡村振兴等重点任务靶向用力,为实现全年目标任务贡献各方面力量。要为法治建设添助力,以学习宣传贯彻新修订的地方组织法为契机,发挥在科学立法中的参谋作用,在依法行政、公正司法中的监督作用,在法律实施中的模范带头作用,在法治宣传中的桥梁纽带作用,为建设更高水平的法治安徽、平安安徽献计出力。要为民生改善聚合力,积极参加闭会期间的专题调研,集中视察、执法检查等活动,常态化了解民情、倾听民声、反映民意,及时将群众呼声和意愿转化为议案和建议,奋力推动安徽高质量发展、保持社会和谐稳定,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

丁向群在讲话中强调,要深化思想认识,充分认清实施“双创两提升”工程的重大意义,把握重点任务,以政治建设“铸魂”、以组织体系建设“塑形”、以服务促进发展“赋能”、以体制机制建设“聚力”、以品牌建设“凝心”,提振精神状态、压实政治责任,奋力开创全省非公经济和社会组织党建工作新局面。

省委非公经济和社会组织工委委员,各市委非公经济和社会组织工委书记,办公室主任,省委非公经济和社会组织工委成员单位负责人,各省级行业(综合)党委负责人,全省非公经济和社会组织党建工作示范点(2021—2023年)党组织书记等参加会议。

会上,省委非公经济和社会组织工委委员单位、各市委非公经济和社会组织工委书记就2021年工作作了述职。